
Chi non ha un buon udito,
è svantaggiato nel lavoro.
Com’è il tuo udito? Che ripercussioni ha il tuo deficit di udito sulla tua carriera?
Lo studio «Hören am Arbeitsplatz» (L’udito sul posto di lavoro) dimostra quanto 
questo problema sia sottovalutato.

Dipendente ipoudente Dipendente normoudente

Il 47 % 
ritiene di essere svan-
taggiato nel lavoro.

Solo il

6 % 
porta un 
apparec-

chio acusti-
co.

Hai problemi di udito quando ...

66 % 
... ti trovi in uncon-

testo rumoroso.

43 % 
... diversi colleghi all’in-

terno del gruppo parlano 

contemporaneamente.

Il 29 % 
sospetta che un collega abbia un deficit di 

udito, perché...

Il 31 % 
trova difficile lavor-
are con questo col-

lega.

... fa spesso domande. 54 %

51 %... spesso capisce male.

43 %... non risponde, se 
interpellato.

42 %... al telefono parla a 
voce particolarmente alta.

Il 51 % 
ritiene di avere problemi di udito.

Per lo studio «Hören am Arbeitsplatz», nel periodo da maggio a giugno 2016, la 
società di ricerche di mercato Research Now ha intervistato1004 lavoratori dipen-
denti tedeschi di età compresa tra 45 e 65 anni.


